
Ata da tercsiro (J") Reunião 0rdindr,a do Comitê de Bacio Hidrográf,ca do Rio São Mateus. 

As flUOtro (04) dias do mis de outubro de 2011, na sede do Asso/este, em Montena -MG, 

r11u,,iram-se os conselheiros do referido Comitê paro deliberarem sobre a seguinte pauta do 

dia: Apresentação e estudo do Edital do FHIDRO, diagnóstico e levantamento ambiento/ de 

cada município, levantamento e priorização de demandas de projetos, assuntos diversos do 

CBH. Para iniciar a reunião o Presidente Luiz Antônio Garcia cumprimenta a todos os 

presentes desejando boas vindas, registra a presença de alguns visitantes credenciados ao 

encontro, dentre eles o Engenheiro Ambiento/ Silw1110 Comilloti do Prefeitura de São Félix de 

Minas que irá apresentar todo o estudo do Edito/ do FHIDRO, apresenta os justificativas das 

ausencias dos conselheiros Willian Giovanni e Rodrigo Pignoton do IGAM, Rander Abraão e 

Euder Ade/ido CEMIG e também de Wo//oce Gomes do COPRIL do Município de Itambocuri, 

ambos com comunicações prévias justificando as ausências. Na oportunidade o presidente 

menciona dados do convênio deste Comitê com o Consórcio Águas Limpas e diz que o Estado já 

liberou os mobiliários para a instalação da Secretaria do CBH em Montena, citou todos os 

móveis e falou também que os recursos disponíveis para O Comitê serão discutidos e aplicados 

em projetos dos municípios componentes com pleno anuência dos Conselheiros. Assume a 

palavra a Engenheira Ambiental Si/vona Cami/loti para esdorecimentos relativos ao Edital do 

FHIDRO, contando com o apoio dos técnicas Geordânio e Nágilo, ambas de São Félix de Minas. 

Começa suo explanação falando da importância do CBH para estes projetos, diz que qualquer 

instituição lego/mente constituído de acordo com as normas do FHIDRO poderão pleitear 

recursos do CBH para execução de projetos, mos todos terão que passar pela seleção e 

anuência da assembleia do CBH que é soberana neste assunto. Ainda com a palavra ela diz que 

todos os projetos deverão estar enquadrados nos critérios do Edital, não podendo fugir às 

metodologias do mesmo, portanto, é preciso adequar as realidades dos municípios ao que a Lei 

orienta através de suas linhas de ações; fala também dos prazos que deverão ser respeitados 

para entrega destes projetos que será até 15 de novembro de 2011, mas por segurança o CBH 

fará estudo, o pontooção e a escolha dos projetos no dia 10 de novembro para ter o devido 

tempo de retificações necessárias, portanto fica combinado que os projetos que ficarem 

prontos antes do dia 10 de novembro deverão ser entregues na Secretaria de Agricultura de 

Mantena, localizada à Ruo Bueno Brandão, nº 92 - Centro de Mantena - MG; e os demais 

projetos serão entregues no dia 10 de novembro por ocasião da reunião do CBH já agendada 

pra esta finalidade na sede da Asso/este, localizada à A V. Getúlio Vargas, 149 - Cetro de 

Mantena - MG. Após tais esclarecimentos, cada município presente teve a oportunidade de 

comentar acerca de suas necessidades dentro das questões ambientais para que o CBH possa 

priorizar as linhas de ações de projetos a serem elaborados. São João do Manteninha através 

do conselheiro Claudionor colocou que no seu município as principais dificuldades estão no alto 

índice de queimadas, esgoto lançado no leito dos córregos, desmatamentos em geral, falta de 

proteção das nascentes a destinação do lixo urbano. O município de Central de Minas, através 

do convidado e credenciado Viriato colocou que as grandes dificuldades do município estão 

muito parecidas com as de São João do Manteninha, mas acrescentaria a necessidade de 
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captação de água paro abastecer a cidade em Mendes Pimentel, dependendo das cabeceiras do 
RoSô'oM ~ "' ~ 1 ateus qw estao em São Félix de Minas, menciona também O falta de preservaçao de 
nascentes. Manteno através dos Conselheiros Pedro do SAAE e do Sargento Oliveira da 

Polfcia Ambiental, coloca t1ue suas dificuldades residem em preservação de topos de morros e 
proteção de nascentes, já que o abastecimento de óguo trotada abrange praticamente 100% 

da população urbana, inclusive em Distritos, dizem também que o esgoto também está bem 

encaminhado poro estações de tratamento, Sérgio da EMA TER de Mantena diz que a 

degradação ambiental é geral, mas precisam trabalhar com dados concretos para não 

cometerem erros: Júnior também de Montena diz que é preciso combater as queimados muito 

frequentes e proteger os topos dos morros de onde vem as águas poro os mananciais, inclusive 

nascentes. Com a palavra o Secretório Executivo do CBH Cláudio Belmiro juntamente com 

Moacir falam em nome do Município de São Félix de Minas, segundo eles o município decidiu 

eleger como prioridade os nascentes, pois todos são cabeceiras do Rio São Mateus, assim, 

todos os esforços serão destinados ao cercamento poro proteção e preservação de nascentes, 

bem como fossas cépticas em residências rurais localizadas nas cabeceiras, além de recuperar 

uma área degradada {voçoroca) que está assoreando todo o leito do Rio em sua extensão inicial 

dentro do município e também Mendes Pimentel Após feitos estes levantamentos decidiu-se 

por unanimidade escolher dentro do Edital do FHIDRO as linhos de ações para os projetos, 

quais sejam: Item 04 - Que trata da Demando Espontânea de Projetos: Ítem 07 - que trata 

das questões de recuperação de áreas degradadas e de recarga hídrica, preser11r:1ção de 

nascentes e outros pertinentes; e também do Ítem 8 - que trata dos questões ligadas ao 

Saneamento. Isto posto, passou-se à discussão de assuntos internos do Comitê e o Secretário 

Executivo do CBH Cláudio Belmiro expôs sobre a situação de Conselheiros que estão faltosos 

aos encontros, podendo ser enquadrados no Art. 10 do Regimento Interno do CBH e na 

Deliberação Normativa do CERH-MG nº 30 que trata deste assunto, podendo inclusive serem 

excluídos os membros com faltas injustificadas; após estas orientações a Plenária decidiu por 

unanimidade que as instituições dos Conselheiros faltosos serão comunicadas do desligamento 

de seus representantes que será automaticamente substituídos pelos respectivos suplentes ou 

por indicação de outras instituições de acordo com o citado Regimento Interno e a 

Deliberação Normativa. Voltando a fazer uso da palavra o Presidente Luiz Garcia informa aos 

Conselheiros e Convidados Credenciados que quaisquer problemas relacionados ao meio 

ambiente, sobretudo ligado aos recursos hídricos dentro da abrangência do CBH deverão ser 

comunicados ao referido Comitê que tomará as devidas providências nos órgãos e instituições 

competentes, deixa bem claro que esta é também uma atribuição do CBH São Mateus. Não 

Havendo nada mais a constar, agradece a participação de todos e, em nome de Deus, encerra a 

reunião lavrando a presente Ata que após lida e achada vai por todos assinada. Mantena, 04 de 

outubro de 2011. 
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